



125家规模以上工业企业实现总产值84.3亿元

# 稳中向好,济阳区交出优异“期中答卷”

齐鲁晚报·齐鲁壹点  
通讯员 刘姝琪

## 92家企业产值保持正增长 工业经济发展重回主赛道

今年上半年,在济阳区委、区政府的坚强领导下,全区工业战线以“拼、抢、实”的状态和作风奋力拼搏,努力把去年负增长的部分补回来,把应有的正增长部分追回来,让济阳区工业经济发展重回主赛道。

从1-6月份快报数据看:125家规模以上工业企业实现总产值84.3亿元,增长26.6%。6月份当月实现工业总产值14.8亿元,增长13.1%。1-6月份,初步测算规模以上工业增加值为21.3亿元,增长24.4%,预计增速处于全市中上游水平;92家企业产值保持正增长,增长面达73.6%。重点企业运行良好。实现了“开局漂亮”,交出了优异的“期中卷”,为“全年精彩”打下了坚实基础。

除此之外,产值总量前20名的企业实现总产值52亿元,增长31.3%,高于全部规模以上工业总产值增速4.7个百分点。产值增速前20名的企业,实现产值15.1亿元,产值占比为17.9%,对规模以上工业总产值贡献率达44.1%。1-6月份,高新技术产值实现27.9亿元,增长32.6%,占规模以上工业总产值比重33.1%,比去年同期提高1.7个百分点。

## 支出比重达80%以上 民生福祉显著增进

经济发展每前进一步,民生改善就跟进一步。围绕衣食住行、业教保医等百姓最关心、最迫切、最直接的利益问题,济阳区把实现好、维护好、发展好群众根本利益作为一切工作的出发点和落脚



科技赋能发展效率更高。 资料片



生产的山东上好佳食品工业有限公司。

点,抓重点、补短板、强弱项,多谋民生之利、多解民生之忧,让发展成果惠及每一位百姓,绘就了一幅色彩斑斓、可圈可点的民生画卷。

上半年,济阳区完成一般公共预算支出20.86亿元,民生支出比重达到80%以上;新增城镇就业1703人,完成全年任务的56.8%;发放创业贷款298笔,共计4632万元。妇儿医院计划10月份投入使用,紧密型医共体建设取得实质性进展;抓牢常态化疫情防控工作,新冠病毒疫苗接种50万余剂次,惠及25万余人,18岁以上人口接种率达80.5%;顺利完成五期航班接待工作,共接待入境人员580人。

新建永康街中学、迁建第二实验中学项目有序推进;学前教

育改革入选山东省基础教育改革攻坚典型案例;高考教学质量稳步提升,本科一段线上线2191人,上线率66.44%,实现五年来连续增长。持续提升脱贫成效,严格落实五年过渡期“四不摘”要求,确保实现脱贫攻坚与乡村振兴的平稳过渡;2处街道综合养老服务、2处城市日间照料中心和125处农村幸福院已完成选址,正加快建设进度;8处农村幸福院已建成并投入使用。生产安全总体稳定。

上半年全区不仅守住了“保”的底线,巩固了“稳”的基础,而且在不断积蓄“进”的力量。下阶段济阳区将坚持稳中求进工作总基调,加力巩固经济稳定增长基础,加快推进结构调整和质量效益提升,继续沿着高质量发展的轨道稳步前行。

## 济阳区城区三所民办学校 及实验幼儿园摇号录取新生

◆ 摆  
号录取新  
生现场。

本报7月29日讯(通讯员  
呼瑞锋) 7月27日,在创新中学,济阳区教育和体育局采用摇号形式完成了城区3所民办学校、实验幼儿园的新生录取工作,摇号采取校长(园长)现场随机抽取报名序号尾数的办法。

据悉,今年创新中学、竞业园学校七年级新生面向区内统招计划各招500人,志远学校一年级新生面向区内统招计划225人,

实验幼儿园小班计划招生240人。今年创新中学和竞业园学校的小升初报名人数4390人,经初步审核,不符合条件的有206人;志远学校小学部报名人数886人,经过初步审核,不符合条件的有54人;实验幼儿园报名人数为410人。济阳区今年统招招生计划全部通过摇号方式录取。

在区人大、政协、纪委监委相关部门和家长朋友现场监

督下,最终,竞业园学校抽取号码的后两位数为87、26、92、80、56、24、61、07、18、43、45、90,共12个。创新中学抽取号码的后两位数为14、52、66、77、62、99、16、22、69、30、20、05,共12个。志远学校抽取的号码后一位数为8、6,共2个;后两位数为94、64、91、82、22、99,共6个。实验幼儿园抽取的号码为1、7、4、5、3、0,共6个。

## 累计接种 286601人

全区18岁及以上人群新冠疫苗接种率达92.48%

### 本报7月29日讯(通讯员

王风华) 截至7月24日24时,全区累计接种新冠病毒疫苗54.03万剂次,完成接种28.66万人,18岁及以上人群疫苗接种覆盖率达92.48%,标志着济阳区向全域全人群免疫屏障建立迈出坚实一步,为全区人民生命健康安全筑牢一道坚固防线。

为加快人群免疫屏障的建立,连日来,全区各行业、各部门、各单位广发动、细摸排,全社会动员开展疫苗接种“大会战”。

各部门、各单位主要负责同志亲自部署,靠前指挥,积极调动各方力量协同作战,全面统筹宣传动员、人员摸底、组织接种等各项工作;各镇(街道)超前谋划,按照“分片包干”的原则,组织机关干部下沉村居(社区),一个村一个村、一栋楼一栋楼,挨家挨户摸排无禁忌群众,全面彻底掌握辖区人群接种情况;各行业主管部门加强对本行业系统人员接种情况的调度,及时掌握接种进展情况,在人流密集的场

所、公共场所持续开展疫苗接种宣传,同时对出入公共场所人员进行接种信息核验,对未接种的群众逐一做好登记,引导其到就近接种点完成疫苗接种。

在坚持“应接尽接”和“自愿原则”相结合的基础上,为身体健康、无禁忌证的老人开辟绿色通道,减少等待时间,针对离接种点较远、行动不便的社区居民,开通“新冠疫苗接种专车”,解决群众“最后一公里”的需求。结合疫苗库存情况,实行排队持号管理,为群众提供遮阳、避雨、饮水等便民服务,使等候更舒心。延长服务时间,提升疫苗接种工作的可及性,保证群众“想打能打,随到随打”,为“上班族”提供接种便利。

下一步,济阳区将继续挖掘接种潜力,扩大服务时间,全力推进第二剂次接种,同时,按照国家、省、市工作要求,稳妥推进12-17岁未成年人新冠疫苗接种工作,为全国早日建立免疫屏障作出济阳贡献。